



庆元淤上乡： 一切为了群众生命财产安全

连日来,庆元县淤上乡普降暴雨,水位猛涨,山体滑坡、桥梁被毁、房屋倒塌、交通中断,群众生命财产安全受到严重威胁,淤上乡全体党员干部把人民群众的生命财产安全放在第一位,战斗在防汛救灾最前沿。

6月17日20时至18日14时,庆元县淤上乡普降暴雨,部分时段大暴雨,累计降雨量超过150毫米。18日13时,预警信号升级为暴雨红色预警,15时,防汛应急响应调整至I级。
水位猛涨、山体滑坡、桥梁被毁、房屋倒塌、交通中断,雨情急、汛情猛,群众生命财产安全受到严重威胁。
汛情就是命令。淤上乡党委紧急部署安排,领导干部靠前指挥,科学调配党员干部奔赴救灾一线,全乡进入战时状态。
受灾群众在哪里?有没有压塌房屋?有没有人员伤亡?在蒲潭村里地口自然村道路塌方点位,乡党委书记叶昌平焦急地向村干部询问受灾群众的具体情况,一定要注意个人安全,确保全部村民转移到安全地带。
里地口自然村,是邻近乡镇隆宫乡里地村外出的主要通道,受强降雨影响,该路段多处发生山体塌方和泥石流,交通中

断。被困的村民,大概有10来户。蒲潭村网格员吴利往说,因通信中断,村里无法获取准确的人员信息,只能根据前期排摸的数据进行推测。
大概过了10分钟,蒲潭村村民联络群有了受灾群众的求助信息。经核实了解到,里地口后山已有山体滑坡迹象,情况危急。被困的10户人家中有瘫痪老人和幼儿。
塌方路段被堵得水泄不通,救援队无法及时抵达。吴利往根据灾情,主动判断情况,建议受灾群众暂时转移到附近相对安全的竹材加工厂。
在人员转移的同时,淤上乡第一时间联系交警部门清理公路塌方,实现半幅通车,为被困村民打通生命通道,党员干部立即赶往临时安置点,将村民转移到安全的安置场所。
不管是在抢险最困难的蒲潭村里地口,还是在汛情最严重、群众最需要的山根村黄沙洋,党员干部冲锋在前的身影随处可见。

请全体乡应急救援分队队员迅速到黄沙洋。哨声一响,救援人员3分钟内集结完毕,穿上救生衣,带上装备,立马赶往救援地点。倒灌的河水淹没大棚和沿线路,路况不明,只能靠两侧的行道树辨别位置。救援队员、淤上村党员范海平主动请缨,打前站,与队友们抢出一条生命通道,成功将6名被困农户转移到安置点。
同时,考虑到转移群众的实际需求,淤上乡部分行政村主动将安置点设在村文化礼堂。吃、住不用担心,还有地方休闲娱乐,安排得很贴心。淤上村村民叶顶文说。
在此次防汛救灾中,淤上乡全体党员干部始终把人民群众的生命财产安全放在第一位,以猛虎的奋进姿态响应党的号召,战斗在防汛救灾最前沿。截至6月20日24时,共有327名党员干部投入防汛工作,开展巡查2500人次,妥善转移受灾群众320人。



●在基层工作,能有机会接触企业,为企业发展服务,这是一种荣幸,更是一份责任。只有把企业服务好,产业发展起来,才能为共同富裕先行和现代化先行提供坚实支撑。

为“两个先行”贡献力量

壶镇,位于缙云县东北部,是全市的工业大镇。全镇800多家工业企业,2021年工业产值突破百亿元大关,逐步形成了高端机械装备、新材料、短途交通三大主导产业。
产业有基础,发展有平台,既是壶镇的名片,也是壶镇的希望。为了深化联企帮扶、助企纾困,形成大抓产业、共富先行的鲜明导向,壶镇镇党委持续深化入企连心、精准帮扶专项行动,要求党员干部像驻村一样驻企,开展半月一走访、每月一汇总、季度一解决,做到无事不扰、随叫随到、到了就办。
企业的急难愁盼,就是我们工作的着力点。晨龙锯床是壶镇锯床行业的龙头企业,为提升金属锯切的精度和效率,公司有资金投入,但苦于没有空间。了解到这个情况后,时任镇行政审批服务中心主任的我,主动联系职能部门,一同到晨龙锯床现场办公,第一时间出具厂区总平面布局变更的会议纪要,解决了企业的燃眉之急。2021年,我参与推动完成厂区总平面布局变更的企业有6家,这些企业实现技改升级后,扩大了生产,提升了竞争力。
身处服务企业第一线,办实每件事、赢得万人心,是必须答好的答卷。在镇党委的支持下,我强化党建赋能、塑造变革,创设窗口集体先锋岗,党员个人示范岗,围绕规范化、标准化、专业化三个维度,不断改善服务环境,提升办事效率。去年,在丽水市首届花园政务大厅评选中,壶镇行政审批服务中心总分第一,我也有幸被评为缙云县优秀党务工作者。
高效快捷的服务,得到企业的广泛点赞,助推了产业蓬勃发展。特色产业园项目上元产业港建成后,我们组建专班提供不动产证办理服务,100余家锯床、工模具等行业关键配套企业提前进驻标准厂房,推动了相关产业的转型升级,企业还给我们送来了优质服务锦旗。
2022年,我转岗到党建办工作。如何通过抓实党建更好地引领企业发展,成了摆在我面前的新课题。锯力煌是壶镇锯床行业的另一家领军企业,在多次走访调研,深入了解企业发展历程、产品特质、使命愿景的基础上,我结合锯力煌的企业名称,提炼出聚力、聚心、诚信力、质量力、创新力两聚三力党建品牌,得到企业的高度认同和肯定。半年来,通过面上走访、线上排摸、点上深入,我牵头新建企业党支部4个,新纳入覆盖管理企业19家,实现50人以上有党员企业党组织覆盖率100%。
企业兴,则产业强;产业强,则共富先行。接下来,我将坚持以省第十五次党代会精神为指引,持续强化党建引领,全力以赴助企纾困,为推动壶镇两个先行贡献力量。

卢舜



记者 杨敏 文/图
通讯员 李慧



云和赤石乡 主动 领学 推进监督融入村级治理

近日,云和县赤石乡纪委创新开展村监主任话清廉领学活动,努力增强看家本领和履职能力,推动监督融入基层治理,不断规范基层权力运行。

共富家园 来料加工是否适合老年人做?货源是否充足?工资报酬是否合理?工资发放是否及时?村监会如何全程跟踪监督?日前,云和县赤石乡赤石村村监主任李进法在村监主任话清廉领学活动中,分享村务监督的经验。通过监督,促使村干部依法履职、阳光行权,留守老人、低收入农户通过低强度的手工劳动,既能自食其力、强身健体,还能享受工作餐、积分奖励,获得感、幸福感大大增强。
近日,赤石乡纪委创新开展村监主任话清廉领学活动,各村村监主任分享村级监察联络站开展监督工作的优秀做法和思考、感悟,以视频录播的形式分享至各村干部群、党员群,共话清廉和担当。乡纪委书记严伟芳说:视频领学不仅增强了村级纪检监察干部的党性修养,也增强了他们主动监督、为民服务的意

识,一举两得甚至多得。
领学中不仅进行经验交流,还带头学习习近平总书记关于纪检监察工作的讲话精神以及《两法一条例》等法律法规,为纪检监察干部苦练内功、增强本领起到了良好的促进作用。领学这个形式挺好的,我们村的党员都会点开看看新一期的话清廉,村监主任带我们学什么,他们村最近发展得怎么样,我们有什么能借鉴的地方。双源村村监主任项伟平说,有时候村里事情比较多,平时也不会主动去学习新知识。这次收到领学的任务,我就开始有计划地学习专业知识、总结治村经验,看其他村的做法这么好,我也要把我们村好的经验分享给大家。
今年以来,赤石乡纪检干部坚持学习常态化、形式多样化,积极参加强素质、精业务,全员大学考活动,做到每日自

学、每月考评。依托纪检监察工作例会等载体,做到定期加油,及时充电,不断提升,推动学习教育常态化、制度化。同时,打破传统的工作惯性,学会迈开步子,变坐门等诊为主动出击,经常深入村庄农户,座谈调研,听取意见,把握动态,发现线索。自觉拉长耳朵,公开举报电话,充分宣传、利用廉清直报监督一点通服务平台,拓宽受理问题线索的渠道。努力增强看家本领和履职能力,推动监督融入基层治理,不断规范基层权力运行。
目前,村监主任话清廉活动已开展3期,接下来,赤石乡纪委将结合每月工作例会、家访廉心等活动,深入开展纪检监察业务培训和指导,加强学习和交流,着力提升纪检监察干部业务水平和履职能力,为赤石乡高质量发展提供坚强纪律保障。

